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Проблеми викладання української мови як іноземної  

арабомовним студентам 

Гайдук Л.П., Бойко Л.П. 

викладачі Запорізького державного медичного університету  

м. Запоріжжя, Україна 

 

«Той, хто володіє інформацією, той володіє світом», – сказав більше двох 

століть тому відомий англійський банкір, бізнесмен і фінансист Натан 

Ротшильд. Цей постулат для різних професій є сучасним і в наші дні, зокрема 

для професії викладача іноземних мов.  

У сучасному світі вивчення і викладання іноземних мов як засобу 

отримання базової освіти для подальшого оволодіння професією дуже 

актуально. Важливо звернути увагу на особливий інтерес до вивчення 

слов‘янських мов як іноземних. У доволі вузькому контенті – це вивчення 

української мови арабомовними студентами на підготовчих факультетах у 

закладах вищої освіти. Це стосується студентів з різних країн Близького Сходу, 

Західної Азії, Північно-Східної Африки. Літературна арабська мова єдина для 

усіх арабських країн. Вона застосовується в офіційному міжнародному 

спілкуванні, в освіті, в культурній та науковій сферах, а також у мас-медіа 

тощо. Чисельність народів, які розмовляють арабською мовою, близько 200 

млн. Це одна із офіційних і робочих мов в ООН. 

Як показує досвід роботи з арабомовними студентами, найважчим у 

вивченні української мови як іноземної є фонетичний аспект, тому що 

артикуляційні органи мовлення людей різних національностей специфічні. У 

граматичному аспекті є особливості парадигми відмінювання частин мови. 

Хоча арабська мова є флективною, але має тільки три відмінки. Великих 

труднощів зазнають іноземні студенти при вживанні прийменників, дієслів 

руху тощо. У синтаксичному плані – це будова складних речень зі 

сполучниками, які є найбільш вживаними.  

Кілька слів у цьому контенті щодо арабської мови. Арабська мова 

належить до семітської гілки семіто-хамітської сім‘ї мов. Сучасна розмовна 

арабська мова має більше 30 діалектів, серед яких: єгипетський, суданський, 
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сирійський, аравійський, марокканський, саїдський, північнолевантійський, 

месопотамський, діалект  нажді. 

З огляду на вищевикладене викладачі Центру підготовки іноземних 

громадян велику увагу звертають на фонетичний, граматико-морфологічний та 

синтаксичний аспекти у викладанні української мови арабомовним студентам, 

оскільки у Центрі навчається переважна кількість саме таких студентів. Для 

цього створені фонетичні, лексико-граматичні завдання, довідники, тестові 

завдання для самостійної роботи у комп‘ютерному класі. Достатня увага 

приділяється письму, особливо каліграфії, написанню великих та малих літер 

зліва направо тощо. Для полегшення оволодіння письмовою мовою на першому 

етапі навчання студентам пропонується «Робочий зошит для розвитку письма 

та мовлення», який укладений у Центрі підготовки іноземних громадян.  

Таким чином, однією з проблем, які виникають у процесі навчання 

українській мові як іноземній, є інтерференція, зокрема в арабомовній 

аудиторії. Тому робота з арабськими студентами вимагає від викладача 

високого рівня професійної підготовки, знання особливостей будови арабської 

мови,  а також володіння навичками міжкультурної комунікації. 
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